

Отзыв научного руководителя
на магистерскую диссертацию Галяутдиновой Дании Рашидовны
«Социально-психологическая адаптация детей подросткового возраста из
приемных семей, проживающих в сельской местности» на соискание
степени магистра по направлению 44.04.02 «Психолого-педагогическое
образование», программа «Практическая психология в образовании»

Диссертационное исследование Галяутдиновой Дании Рашидовны является актуальной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, направленной на выявление особенностей социально-психологической адаптации подростков из приемных семей, проживающих в сельской местности. Актуальность исследования определяется недостаточной изученностью возможностей адаптации в приемных семьях детей-сирот, проживающих в сельской местности. В связи с этим есть необходимость изучения и целенаправленного развития отдельных компонентов социально-психологической адаптации подростков из приемных семей. Выполненное соискателем исследование, несомненно, вносит вклад в решение данной научной проблемы.

В теоретической части работы автор представил анализ научной литературы по проблеме социально-психологической адаптации вообще, и проблемам социально-психологической адаптации в подростковом возрасте, а также проблеме социально-психологической адаптации детей-сирот, в частности, на основании чего сформулировал ключевые понятия и положения для дальнейшего эмпирического исследования проблемы. В эмпирической части диссертации соискателем исследованы особенности социально-психологической адаптации подростков из приемных семей и родных семей, проживающих в сельской местности. Исследование проведено на достаточно репрезентативной выборке (25 испытуемых из приемных семей и 25 испытуемых из родных семей) на базе МБОУ «Икшурминская средняя школа», Красноярского края, Пировского района. С помощью опросников «Методика диагностики социально-психологической адаптации» К. Роджерса и Р. Даймонда, «Методика диагностики уровня самооценки и притязаний» Т. Дембо-С.Я. Рубинштейн, «Методика исследования копинг-стратегий» Э. Хайма автором исследованы и описаны особенности социально-психологической адаптации подростков из приемных и родных семей.

В ходе работы над диссертационным исследованием Дания Рашидовна показала умение определять цель, задачи, гипотезу и методы исследования, анализировать и систематизировать научно-теоретический материал по проблеме, организовывать и проводить эмпирическое исследование с помощью адекватных цели методик, интерпретировать полученные результаты, применять методы статистической обработки данных в психологии, что подтверждает объективность и достоверность полученных результатов и выводов. Дания Рашидовна проявила самостоятельность, исполнительность, ответственность, методичность, готовность к сотрудничеству, стремление достичь наилучших результатов.

К достоинствам работы можно отнести актуальность проблемы; проработку большого объема отечественной и зарубежной научной литературы по проблеме (проанализированы 52 литературных источника); разработку рекомендаций для приемных родителей, педагогов и специалистов МБОУ «Икшурминская средняя школа» по повышению уровня социально-психологической адаптации приемных детей-сирот.

Магистерская диссертация Галяутдиновой Дании Рашидовны «Социально-психологическая адаптация детей подросткового возраста из приемных семей, проживающих в сельской местности» в целом соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению научных работ, и может быть рекомендована к защите с оценкой «отлично».

Научный руководитель:

доцент кафедры психологии

ИППО КГПУ им. В.П. Астафьева,

к. пс. н., доцент

Дата



О.В. Барканова

17.11.2017